



习近平在吉林调研时强调

保持战略定力增强发展自信 坚持变中求新变中求进变中突破

▶▶▶ 04版

息县:打造绿色发展新引擎

本报讯(记者 裴娅晖)近日,从第三届中国最美小镇揭晓仪式暨经验交流会上传来好消息:息县潢公山管理区被评为“中国最美小镇”。这是息县继获得“国家级生态示范区”、“全国造林绿化百佳县”、“全国社会林业工程示范县”等殊荣后荣获的又一张金字“名片”,不仅散发出息县实施生态立县战略的魅力,也彰显了息县坚持绿色发展理念,促进县域经济健康快速发展的新态势。

近年来,息县依托国家级优质水稻良种繁育基地县、全省最大的优质弱筋小麦生产基地等自然条件,大力发展以主食加工为主

的绿色食品产业,围绕建设“中国生态主厨房”,积极打造以绿色生态理念为核心的健康主食产业链。

息县倡导绿色政绩观,以“一个中心、五大区域、六大体系、八大工程”统筹息县生态建设全局,在绿色崛起、低碳示范上频频发力。

在招商引资中,息县以“生态标尺”衡量项目优劣,严把环境考核关,不引进污染项目,不破坏山水水体资源,倾力于发展生态工业,不断优化产业结构,全力推进产业转型升级。因定位准确,息县已初步形成以峰刚、金丰、立翔、绿滋园、豫发等食品企业组成的绿色食品产业集群,

被确定为全国主食产业化示范点,主导产业链条被定为全省100条特色产业链之一。截至目前,息县产业集聚区已入驻企业78家,就业人数达2万人,2014年完成工业总产值133亿元。

息县积极发展生态旅游,既保护青山绿水蓝天白云,又保证了百姓“红利”。从2013年起,淮河河沙粗放无序开采,叫停!矿山违法违规开采,取缔!与之对应的是淮河国家湿地公园和潢公山地质公园建设,力求利用淮河、矿山遗址的优越自然条件发展旅游业。除此之外,息县刘邓大军渡淮遗址、息夫人纪念馆、“五七”干校纪念馆、赖氏文化产业园等优

质旅游资源也正在积极开发。坐拥“红绿”宝藏,息县还巧妙地吧旅游与以中国生态主厨房为主导的特色农业有机融合,积极发展生态观光、文化体验、休闲度假、乡村旅游等旅游产品,加大旅游基础设施投入,着力打造河南省知名旅游目的地,叫响息县“中华第一县”品牌。

科学规划,生态发展,做好绿色文章,努力建设“中国生态主厨房”,息县县域经济的特色样本已然形成。绿色产业的发展,大有可为,现在的息县天蓝水清,真正成为有米有面、有钱难买的“福地”。

我市开展“文明旅游进景区”活动

本报讯(记者 秦旭)为营造良好的景区秩序,提升游客文明旅游行为意识,扎实推进全国文明城市创建工作,7月19日,市委宣传部分、市文明办、市旅游局、南湾湖风景区等单位联合在南湾湖风景区内,开展了“文明旅游进景区”活动。

当天上午9时许,60余名志愿者早早地来到南湾湖风景区。在南湾湖风景区旅游码头,志愿者们通过发放文明旅游宣传资料、劝导等方式,向景区游客宣传安全旅游、文明出行的重要意义,教育引导广大游客提高环保意识,自觉爱护景区环境。不少游客纷纷在“文明旅游从我做起”的条幅上签名,承诺要做到文明出行,争当文明游客。

活动中,志愿者们还积极参加清洁活动。他们分成几个小组,手持火钳、垃圾袋,不怕脏、不怕累,在景区内捡拾垃圾杂物,并将垃圾全部带出景区,用行动引导游客自觉遵守社会公德,主动践行文明旅游公约。

为营造浓厚氛围,市委宣传部分、市文明办、市旅游局和南湾湖风景区还在景区及旅游码头悬挂文明旅游宣传横幅,要求景区旅游从业人员在给游客提供优质服务的同时,还应积极引导游客文明旅游,以期形成“文明旅游人人有责”的舆论氛围和社会风气。

活动当天,志愿者们以饱满的热情、真诚的服务赢得了广大游客的一致好评。“志愿者们真给力,放弃周末休息时间来服务。他们的行动让我们感动,也促使我们在今后的旅游中更加注意文明。”来自焦作市博爱县的游客王先生说。

我市志愿服务活动扎实开展

本报讯(记者 秦旭)7月16日,市创建全国文明城市指挥部举行志愿者进社区工作座谈会。记者在会上获悉,目前,我市志愿服务活动扎实开展,全市注册志愿者有6万余人。自6月4日全市志愿服务推进工作会议召开以来,市直各单位都成立了专业志愿服务队,走进社区,为群众提供各种志愿服务,受到群众普遍欢迎。

会上,成立专业志愿服务队的18个市直单位和“四项关爱”志愿服务活动的4个牵头单位分别对前一阶段开展的志愿服务活动进行总结汇报,交流经验,并明确下一步工作重点。市总工会学雷锋志愿服务队开展以“公益环保”为主题的社区清洁

日活动,市中级人民法院、市妇联在羊山某部基地联合举办了“创全国文明城市天平志愿者、巾帼志愿者携手进军营”活动。

会议强调,要提高认识、端正态度,开展志愿服务工作是创新社会治理的有效途径,是培育和践行社会主义核心价值观的有力抓手,是创建全国文明城市的重要任务。开展专业志愿服务队进社区和四项关爱志愿服务活动,是以满足基层群众需求为导向,以空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人等为服务重点,接地气、顺民意的好事,是雪中送炭、温暖人心的实事,各部门应高度重视,周密部署,促使我市社区志愿服务常态化发展。

创建全国文明城市

中国人寿信阳分公司
距第十届“豫商大会”还有39天

责编:陈晓军 审读:保仓 组版:彭慧

故乡何处寻 亲人今安在

抗日英烈孔庆同的儿子委托本报寻找故乡和亲人

本报讯(记者 时秀敏)“父亲1942年牺牲至今,我不知道我的故乡在哪里(具体在什么村、什么庄),我的亲人在哪里!几十年来,无处找寻的故乡和亲人,令我魂牵梦萦。我恳请并委托贵报帮我实现在有生之年找到故乡和亲人的愿望。”7月15日,记者收到了一封来自河北省唐山市的特殊邮件。

邮件是著名抗日英烈孔庆同的儿子孔九龄写给本报的一封信。现年77岁的孔九龄,家住河北省唐山市路北区,是烈士孔庆同唯一的儿子。

据史料记载,孔庆同(1912-1942),河南省光山县沙窝(今新县)人,中共党员。1928年参加红军,历任排长、连长、营长。1937年至1938年任冀东抗日联军第一支队支队长、第四总队总队长,参与组织领导冀东大暴动。1940年后历任冀中八分区第三游击总队队长,第八军分区副司令员、代司令员。1942年10月21日,在一次对日突围战斗中,壮烈牺牲。

孔九龄说:“父亲老家河南省光山县,具体什么村不详。据母亲回忆一个叫什么弯的地方,是与湖北省接壤的地方(如今已划归新县)。这个地方是红军县,孔姓特别多,烈士也特别多。”

“父亲牺牲时,我只有2岁多。父亲牺牲的消息是在第二年组织上找到我们母子俩后才得知的。面对当时严酷的战争形势,组织将我暂时安置在母亲的姥姥家唐山市丰润县何家峪村,躲避起来。”

“新中国成立后,父亲被安葬在河北省石家庄冀东军区烈士陵园,党组织派父亲的通讯员白云生辗转找到了我,并让我接受文化教育。上学、参加工作,成家立业,都不能冲淡我寻亲的念头,却几十年未果。2014年民政部首批公布的300名抗日英烈名单中,父亲的名字赫然在列。祖国没有忘记他,人民没有忘记他!我寻找故乡和亲人,让父亲魂归故里的愿望也愈加强烈。”

本报已与光山县和新县有关部门取得联系,也希望广大读者积极提供线索,共同帮助孔九龄圆梦,让抗日英烈魂归故里。



近日,2015年信阳“红牛杯”自行车联赛揭幕战在羊山新区拉开帷幕。此次比赛由信阳市体育总会、信阳市自行车运动协会主办,分绕圈赛、个计赛、队计赛、抢分赛、爬山赛共10站举行。图为个人计时赛现场。本报记者 郝光 摄

农业部启动“农药零增长”课题研究

绘制我国农药减量路线图

新华社北京7月19日电(记者 王宇)农业部农药检定所所长隋鹏飞19日表示,目前我国实施“农药零增长”的技术和物质基础已经具备,农业部将启动相关课题研究,探寻农药减量合理模式与路径,科学绘制我国农药减量路线图。

在19日于此间召开的“农药使用量零增长战略实施研究与应用”课题研讨会上,隋鹏飞指出,随着绿色防控理念不断深入,统防统治技术体系初步构建,药械装备水平逐步提高,种子处理、土壤处理、生物防治技术加快应用以及环保型、缓释型和低用量农药产品快速增长,可以说,实施“农药零增长”的技术和物质基础已经具备。

今年2月农业部印发《到2020年农药使用量零增长行动方案》,提出力争到2020年我国农药使用总量实现零增长的宏伟目标。

隋鹏飞表示,实施“农药零增长”是农业现代化发展到一定阶段后国际通行做法,是我国经济进入新常态后推进农业发展的“转方式、调结构”的重要标志。当前我国农业生产的组织形式、经营方式和服务模式发生着深刻变化,农药行业取得了长足发展,这些变化为传统的、低效的农药多用、滥用问题,提供了解决条件和物质基础。

资料显示,欧盟发达国家早在上世纪80年代末就立法开展农药减量行动,2006年农药减量计划成为欧盟的强制性政策。荷

兰的农药使用量从1985年的2万多吨下降到2012年的5778吨;瑞典、丹麦通过实施农药税控制农药使用量增长;韩国1999年颁布“环境友好农业支持法案”,提出到2010年农药使用量减少50%。

“农药使用量零增长战略实施研究与应用”课题由农业部农药检定所与8家国内知名农药企业共同联手发起,课题从经济发展、政策创设、农药产品、药械装备、作物类型、植保及其他减量综合技术、“互联网+”农化服务等板块入手,系统研究农药减量因素与路径,最终形成研究报告,旨在为“农药零增长”行动顺利推进提供路径选择和政策建议。

志愿服务温暖你我他

——浉河区党员志愿者服务队建设工作纪实

“我无儿无女,没想到却得到你们的关爱,我都不知道该说什么好。”家住浉河区老城办事处解放社区的余慕兰老人86岁生日这天,志愿者吕伟、杨振中陪伴老人度过了一个特殊而难忘的生日,帮她圆了“生日梦”。在浉河区的大街小巷、社区楼栋、田间地头,经常可以捕捉到党员志愿者们真情服务的温馨镜头。

近年来,浉河区把党员志愿服务工作作为推进街道社区大党(工)委制的重要抓手,着力在提升党员志愿服务实效和扩大党员志愿服务覆盖面两个方面做文章,不断提高志愿服务的能力和水平。全方位、多角度的贴心服务,拉近了整座城市的距离。

打造专业队伍,提升服务水平

浉河区党员志愿服务工作始于2011年,成立之初有党员志愿服务队51支,志愿者1500余

人,主要目的是为社区居民提供一般性的公共服务。但随着工作的深入,一般性、大众化的服务已满足不了群众的需求,工作遇到了拐点。2013年,浉河区委提出以金牛物流产业集聚区、街道社区“大党(工)委”制和美乡村三大平台为引领,全面推进大美浉河建设。在街道社区“大党(工)委”制建设过程中,区委明确指出“群众的需求就是服务的方向”,党员志愿服务队建设要侧重于专业化。根据这一指导思想,有关部门在原有党员志愿服务队的基础上,根据各部门职能、个人特长和社会需求,吸纳和招聘了一批有专业技能的人才,组建了25支专业志愿服务队。

针对志愿者服务水平不高、服务技能匮乏等问题,该区组织开展了一系列的引导教育,使广大党员对志愿服务工作的重要意义有了全新认识。2014年,该区民政局邀请河南师范大学社会事业学院副院长王君健教授,中原社会工作实务第一人——郑州市金水区绿城社工站站长陈勇来区做志愿服务专题辅导。很多人会者在谈起工作时,提升了全区党员志愿服务工作的整体水平。区直各单位志愿服务队结合自身特点和专业服务需求,广泛开展志愿服务技能培训,设定服务规范和服务标准,党员志愿者在服务的过程中做到有章有法,提高了服务效果。目前,该区志愿服务队已达131个,党员志愿者

3500多人。一系列的引导教育,使广大党员对志愿服务工作的重要意义有了全新认识。2014年,该区民政局邀请河南师范大学社会事业学院副院长王君健教授,中原社会工作实务第一人——郑州市金水区绿城社工站站长陈勇来区做志愿服务专题辅导。很多人会者在谈起工作时,提升了全区党员志愿服务工作的整体水平。区直各单位志愿服务队结合自身特点和专业服务需求,广泛开展志愿服务技能培训,设定服务规范和服务标准,党员志愿者在服务的过程中做到有章有法,提高了服务效果。目前,该区志愿服务队已达131个,党员志愿者

创新服务方式,提高服务实效

过去,浉河区党员志愿者的服务活动多集中在打扫卫生、清理垃圾、铲除小广告等方面,无法满足群众的多元化需求。2013年以来,浉河区在志愿服务的方式方法上创新思路,先后在77个社区党组织和3200多名在职党员中开展问卷调查,问需于居民,问计于党员。经过全面调查摸底,共梳理设置结对帮扶、爱心认领、义务捐赠、关爱

服务、义务劳动、公益环保、信息咨询、矛盾调处、治安巡逻、文体活动等10大类130项服务内容,以菜单形式推荐给社区,为社区设置服务岗位提供参考。党员到社区报到后,填写完个人基本信息、兴趣爱好、服务意愿后,社区给出服务建议,党员结合自身实际认领服务项目,大大增强了服务实效,群众的满意度明显提高。

如今在浉河区,2000多名党员志愿者,走街串巷、利用一技之长为群众上门服务,用自己的辛勤付出,温暖了信阳城区的角落。浉河区委书记邵春杰表示:“志愿服务活动为党员奉献社会、实现自身价值搭建了平台,创造了机

会。俗话说‘送人玫瑰,手有余香’。党员志愿者在帮助别人的同时,也收获了更多的快乐。”

群众有需求,党员有意愿,关键还需要搭建一个“适销对路”的信息对接平台。浉河区在大党(工)委信息化服务平台中设立志愿服务子系统,并配套研发了志愿通手机软件,实现了志愿服务供需、服务项目与社会资源、志愿者人力资源与服务项目“三对接”。通过信息平台,广大党员干部与困难群众结起了“穷亲”,与留守儿童结起了“远亲”,与孤寡老人攀起了“特亲”,让党的触角延伸到每一个角落。今年以来,该区已通过“志愿通”发布服务项目信息300多条次,为群众提供有针对性的志愿服务180多次。

(下转02版)

